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ΕΡΩΤΗΣΗ 

Προς τους υπουργούς Ανάπτυξης κ. Κ. Σκρέκα και Αγροτικής Ανάπτυξης & Τροφίμων κ. Λ. Αυγενάκη 

Θέμα: «Μεγάλο το πλήγμα στα θεσσαλικά τυροκομεία, εξαιτίας της κακοκαιρίας Daniel» 

Τα βιβλικά πλημμυρικά φαινόμενα που χαρακτήρισαν την κακοκαιρία «Daniel», από τις 4 Σεπτεμβρίου του 

τρέχοντος έτους και μετά, επηρέασαν σχεδόν κάθε παραγωγική δραστηριότητα στη Θεσσαλία, κατά τρόπο 

σχεδόν συντριπτικό. Ένας από τους τομείς που «μετρά» ακόμη τις πολυεπίπεδες πληγές του, είναι και 

αυτός των μικρών οικογενειακών ή μεγαλύτερων τυροκομείων, με την τυροκομική παράδοση της 

Θεσσαλίας, πλέον, ως μεγαλύτερης παραγωγού της χώρας σε φέτα ΠΟΠ, να αντιμετωπίζει εμφανή κίνδυνο 

συρρίκνωσης. 

Όπως μάλιστα υπογραμμίζει η Ένωση Ελληνικών Τυροκομείων Θεσσαλίας μετά τα πλημμυρικά φαινόμενα, 

οι συγκεκριμένες επιχειρήσεις δεν καλούνται να ανταπεξέλθουν μόνο στις ζημιές που προκλήθηκαν στις 

κτιριακές τους εγκαταστάσεις, τον ηλεκτρομηχανολογικό εξοπλισμό και τις υποδομές γενικότερα, αλλά 

αντιμετωπίζουν και «τη μεγάλη καταστροφή της ζώνης γάλακτος, ενός ζητήματος δηλαδή με 

μακροπρόθεσμες επιπτώσεις για την λειτουργία και την επιβίωση τους». 

Και αυτό συμβαίνει από τη στιγμή που το πλήγμα, το οποίο υπέστη το ζωικό κεφάλαιο της Θεσσαλίας ήταν 

τεράστιο, όχι μόνο εξαιτίας της απώλειας μεγάλου αριθμού αιγοπροβάτων από τις πλημμύρες, αλλά και 

επειδή τα εναπομείναντα ζώα κινδυνεύουν από υποσιτισμό, λειψυδρία, όπως και τις διάφορες ασθένειες 

που διαρκώς εξαπλώνονται, ως απότοκο της γενικότερης καταστροφής. 

Σε αυτό το πλαίσιο, η Ένωση ζητά την ουσιαστική στήριξη της Πολιτείας, προτείνοντας τη θεσμοθέτηση 

δέσμης στοχευμένων μέτρων, ως εξής: 

 Απαλλαγή από το τέλος εισφοράς υπέρ ΕΛΓΟ όλων των κτηνοτροφικών και τυροκομικών – 

γαλακτοκομικών μεταποιητικών μονάδων της Θεσσαλίας για μια περίοδο τουλάχιστον 3 ετών. 

 Συντονισμένη κρατική αποκατάσταση του ζωικού κεφαλαίου αιγοπροβάτων της Θεσσαλίας, με την 

αποφυγή εισαγωγών ζώων από το εξωτερικό καθώς μια τέτοια κίνηση, ακόμη και σε ιδιωτικό 

εμπορικό επίπεδο, θα θέσει σε μεγάλο κίνδυνο την Προστατευόμενη Ονομασία Προέλευσης για την 

ΦΕΤΑ ΠΟΠ. 

 Συντονισμένη από το κράτος χωροθέτηση, αδειοδότηση και επιχορήγηση για την ανέγερση νέων 

σταβλικών εγκαταστάσεων, ώστε σε μια περίοδο 3 ετών να αποκατασταθεί η παραγωγή 

αιγοπρόβειου γάλακτος στη Θεσσαλία. 

                          ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ   ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΕΥΤΙΚΟΥ ΕΛΕΓΧΟΥ
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 Επιχορήγηση της ενέργειας που χρησιμοποιείται για την παραγωγή τυροκομικών προϊόντων και 

γάλακτος, καθώς οι μικρές τυροκομικές και κτηνοτροφικές επιχειρήσεις δεν διαθέτουν εναλλακτικές 

μορφές παροχής ενέργειας. 

Κατόπιν τούτων και δεδομένου ότι η μείωση στην παραγωγή θεσσαλικού αιγοπρόβειου γάλακτος 

δημιουργεί σειρά τεράστιων προβλημάτων στα παραδοσιακά τυροκομεία της περιοχής και, μαθηματικά, 

θα επηρεάσει όχι μόνο την συγκεκριμένη μεταποιητική δραστηριότητα, αλλά και το ήδη πληττόμενο 

εισόδημα του μέσου καταναλωτή, όπως και τις ελληνικές εξαγωγές. 

Ερωτώνται οι δύο συναρμόδιοι υπουργοί: 

1. Αν είναι ενήμεροι για το μείζον πρόβλημα που αντιμετωπίζει η παραγωγή φέτας ΠΟΠ της χώρας, 

μετά τις καταστροφές που υπέστη ο θεσσαλικός κάμπος, τα παραδοσιακά του τυροκομεία και το 

ζωικό του κεφάλαιο; 

2. Αν σκοπεύουν να υιοθετήσουν εξολοκλήρου τη δέσμη προτάσεων ανακούφισης του κλάδου, έτσι 

όπως προτείνεται από την Ένωση Ελληνικών Τυροκομείων Θεσσαλίας και αν ναι, με ποιο 

χρονοδιάγραμμα; 

3. Σε ποιες άλλες ενέργειες προσανατολίζονται να προβούν, προκειμένου να στηριχθεί ο θεσσαλικός 

βραχίονας του κλάδου της τυροκομίας, δεδομένου του συντριπτικού πλήγματος που δέχθηκε, 

εξαιτίας της κακοκαιρίας «Daniel»; 

Η ερωτώσα βουλευτής 

 

Ευαγγελία Λιακούλη 

 

 

 

 




